

## 公开与彭丽媛调情？俄国人揭秘普京所为的幕后图

【阿波罗新闻网 2014-11-13 讯】



俄罗斯官方不满意媒体和社交网络在大量讨论普京总统在北京为中国第一夫人彭丽媛挂披肩的动作。这个动作在俄罗斯国内引起大量不同评论。有分析认为，普京的举动反映了他目前的处境和所受的苏联底层文化熏染。而在这次北京亚太经合峰会上，与普京相比，美国总统奥巴马显得有礼貌更尊重主人。

### 克里姆林宫：给中国第一夫人搭披肩很正常

俄罗斯总统普京的新闻秘书佩斯科夫星期二表示，普京为中共领导人习近平夫人披披巾引起了过度的讨论，非常荒谬。他说，当时每个人都觉得冷，普京为彭丽媛披上披巾，这是很正常的举动，在场每个人都会这样做。有关这个问题的讨论没有意义，更没有任何必要。

11月10日晚间在北京举行的亚太经合组织峰会烟花晚会上，已经离婚的普京特别起身为坐在身边的彭丽媛披上毛毯披巾。彭丽媛含笑致谢后拿走普京的披巾，随后穿上了自己的外套大衣。在这期间，旁边的习近平正与美国总统奥巴马兴致交谈。

### 绅士与无耻正反两种评价

这个事情也在中国网民中引起讨论，随后国际媒体，西方媒体加入，俄罗斯媒体接下来跟进，特别是在俄罗斯社交网络上星期二出现了大量的各种评论。莫斯科回声广播电台说，西方媒体以“普京与中国第一夫人‘调情’”为标题报道，全世界媒体都在热烈讨论普京举动，而那段视频已被中国屏蔽。

普京们的支持者称赞普京爱护女性，具有俄国绅士风度。但反对者批评普京无耻下流，不懂礼貌，破坏东方传统和外交礼仪。

### 谁更尊重中国主人

关注中国事务的俄罗斯人权人士尼科里斯基说，俄罗斯的许多讨论都对普京的举止评价负面。虽然美国文化也有自己的特点，但他注意到奥巴马更比普京有礼貌，尊重北京主人。

尼科里斯基：“同奥巴马相比，普京显得非常不好，普京这次显然丢了很多分。奥巴马知道他是客人，他懂得作为客人在北京该如何做，该如何尊重中国主人。”

### 代表苏联底层文化不尊重东方传统

尼科里斯基说，普京的举止并不代表俄罗斯传统文化，但却反映着苏联底层街头文化。这也可从普京喜欢的音乐歌曲，喜欢的玩笑等各个方面看出来。普京使用的不是苏联真理报的语言，而是前苏联的街头语言，正因为这些因素，普京的举止常常让外界摸不着头脑，觉得他反复无常。

尼科里斯基说，苏联底层文化虽然表面上看起来照顾妇女，但其实妇女从未得到真正的尊重，而是被当成利用工具。但普京这次在北京发挥这种文化，而被他利用的却是外国第一夫人，因此引起人们更多关注。

尼科里斯基说，普京新闻秘书佩斯科夫不满人们讨论这起事件，是害怕普京的形象受到损害。但佩斯科夫的反应同样令人觉得缺少教养。佩斯科夫发言的含义是，每个男人都会这样做，他们对这起事件无所谓，但许多评论都认为普京在北京没有尊重东方传统，尽管普京一直在提倡用传统文化治国。

### 毛中南海赤身接待赫鲁晓夫普京不守礼仪有先例

在俄罗斯知识界有影响力的斯隆杂志说，每个国家元首都有自己的性格特点，并不一定象外交官那样受外交礼仪限制，因此不应过分责怪普京。普京的前任叶利钦的许多举动也同样遭致批评。

毛泽东当年在中南海游泳池接待赫鲁晓夫更谈不上任何外交礼仪。毛的举动可能是报复他访苏时斯大林的怠慢，但也使毛在同苏联领导人交手时显得自信。

### 好奇领导人举止反映俄中关系

这家杂志说，这场讨论的起源是中国社交网络，显示在政治生活受到严格控制的中国，人们仍然对领导人的举止感到好奇和不习惯。

但俄罗斯政论人士梅里尼科夫说，普京讨好彭丽媛，其实也是今天俄罗斯讨好中国，恰好是两国关系的反映。

### 普京本是客人但太热心

人权人士尼科里斯基说，德国总理默克尔访问俄罗斯时，普京也曾为默克尔披过披巾。但他认为，德国妇女都非常独立，普京举动多余。但当时普京是主人，并没有引来批评。而这次普京是客人，本应被人照顾，但他表现得过于主动积极。

尼科里斯基：“许多人认为普京的举动很正常，这是错误评价。如果类似事件发生在莫斯科，或许能说得过去。因为普京被认为是‘普通苏联人’，人们会原谅他。但这件事发生在国外，而且如果普京重复类似的举动，在穆斯林国家也这样做，那将会有什么样的反应和后果呢？”

[阿波罗网](#)责任编辑：zhongkang 来源：美国之音VOA

本文URL: <http://www.aboluowang.com/2014/1113/471440.html>

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛, 本则消息未经严格核实, 也不代表《阿波罗网》观点。]